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В течение 2023-2024  учебного года РМО учителей-логопедов ЯМР вся практическая, методическая, научная деятельность  была подчинена единой методической теме « Взаимодействие специалистов ОО при сопровождении обучающихся, имеющих проблемы в обучении» и ориентирована на составляющие ее аспекты. В рамках данного направления проводились мероприятия, направленные на выявление уровня  подготовленности  учителей-логопедов по темам самообразования, выбранным самостоятельно, уровня владения ими теоретическим аспектом науки, уровня их креативного ресурса, а  также на определение степени их  способности  эффективно использовать  в практической деятельности новые нестандартные технологии, методы и приемы.
          Деятельность методического объединения учителей-логопедов была нацелена на реализацию задач, сформулированных в плане работы  РМО на данный отчетный период. Приоритетным направлением в работе   можно считать непрерывный эмпирический поиск инновационных методов, приемов и технологий логопедической деятельности,  актуализация, оптимизация и совершенствование привычных, ранее изученных форм и путей коррекционного воздействия с целью осуществления максимально эффективной педагогической поддержки учащихся с нарушениями  развития речевой системы в условиях новых образовательных стандартов.  
          Работа районного методического объединения учителей-логопедов велась в соответствии с утвержденным планом, опирающимся на поставленные цели и задачи.
        Цель,  которую поставили учителя-логопеды ЯМР была: Совершенствование методического и профессионального мастерства, творческого потенциала учителей – логопедов с целью повышения эффективности и качества логопедического  сопровождения образовательного процесса в рамках реализации ФГОС НОО, ФГОС ООО, а также ФГОС НОО обучающихся с ОВЗ и ФГОС обучающихся с умственной отсталостью лёгкой степени (интеллектуальными нарушениями) и детей с ТНР (тяжёлые нарушения речи).
        Основными задачами методического объединения учителей – логопедов на 2023 – 2024 учебный год были:
· содействовать повышению уровня профессиональной компетентности учителей - логопедов образовательных учреждений через участие специалистов в работе семинаров, мастер-классов, круглых столов;
· обобщать и распространять профессиональный опыт специалистов по психолого-педагогическому сопровождению субъектов образовательного процесса в условиях реализации ФГОС НОО, ФГОС ООО, ФГОС обучающихся с ОВЗ и ФГОС обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) и ТНР.
· оказывать методическую помощь молодым специалистам по вопросам логопедического сопровождения образовательного процесса, профессиональной поддержки по основным направлениям профессиональной деятельности;
· расширять спектр представлений о различных формах, техниках и технологиях работы с учащимися, их родителями и педагогами;
· оказывать личностную и профессиональную поддержку и помощь учителям – логопедам ЯМР;
· взаимодействовать с учителями -логопедами школ 
г Ярославля ;
· взаимодействовать со специалистами ЦПМПК Центра помощи детям г Ярославля;
· взаимодействовать с РМО педагогов- психологов ЯМР.

1. Организационно - методическая деятельность
       В 2023-2024 учебном году было запланировано и  проведено пять районных методических объединений учителей-логопедов Ярославского муниципального района. Основной формой организации РМО были круглые столы, тематические семинары-практикумы, мастер- классы.
Заседание первое было проведено  29 августа 2023 г. на базе МОУ Ивняковская СШ ЯМР по теме «Определение основных направлений работы РМО на 2023—2024 учебный год. Обсуждение и утверждение проекта плана работы РМО логопедов на 2023-2024 учебный год.»
Заседание второе состоялось 17 октября 2023 г на базе МОУ Ивняковская СШ ЯМР «Точки соприкосновения в работе педагога- психолога, учителя- логопеда и учителя- дефекетолога в вопросах и ответах. Разработка рекомендаций по организации психолого-педагогического сопровождения »
Заседание третье проходило 26 января 2024 г на базе МОУ Ивняковская СШ ЯМР на тему  « Методы активизации органов артикуляции и голосового аппарата» на базе МОУ Ивняковская СШ ЯМР
[bookmark: _Hlk163038156]Заседание четвертое было проведено в  феврале 2024 г.на базе Туношенская СШ ЯМР на тему «Трудности обучения двуязычных (инофонов)детей, обучающихся в ОО в общеобразовательных классах».
Заседание пятое состоялось 20 Мая 2024 г на базе  Карабихская ОШ ЯМР на тему «Развитие плановой функции речи. Развитие связной речи, мыслительных операций, задействованных в построении связного высказывания».
        В течении всего года велась работа с молодыми специалистами ОО ЯМР
Проводилось консультирование специалистов в вопросах профессиональных затруднений по основным направлениям деятельности
 Оказывалась методическая помощь молодым специалистам и специалистам, вновь вступившим в должность учителя-логопеда, учителям-дефектологам; консультировали педагогов, испытывающих затруднения, по основным направлениям профессиональной деятельности.
Молодые специалисты привлекались к организации и проведению заседаний РМО.
           В работе  отмечался постоянный обмен опытом между высококвалифицированными специалистами, их желание распространять свои знания и умения среди молодых специалистов. Молодые специалисты показали стремление к профессиональному росту и развитию через посещение мероприятий, проводимых в течение уч. года специалистами РМО. 
        В течении 2023-2024 учебного года взаимодействовали с МО учителей – логопедов г Ярославля.
Участвовали в заседаниях МО учителей-логопедов и семинарах -практикумах учителей логопедов в ОО г Ярославля.
Также в 2024 году были приглашены в СШ № 10 г Тутаева для участия в семинаре -практикуме.
          На протяжении всего учебного года  сотрудничали  с ГОУ «Центром помощи детям» г Ярославля.
Участвовали в совместном мероприятии коррекционных специалистов Центра и учителей -логопедов ЯМР  и руководителя «Центра помощи детям» г Ярославля Казарцевой Елены Вениаминовны на базе МОУ Ивняковская СШ ЯМР на тему
 « Взаимодействие специалистов ОО ЯМР и специалистов ЦПМПК «Центра помощи детям» г Ярославля.
Учителя – логопеды и дефектологи ЯМР были приглашены на конференцию учителей-логопедов, учителей – дефектологов, педагогов- психологов Ярославской области на базе «Центра помощи детям» г Ярославля на тему « Взаимодействие специалистов ОО ЯО и специалистов ЦПМПК «Центра помощи детям» г Ярославля» 
         РМО учителей-логопедов ЯМР активно сотрудничало с МО учителей-логопедов ЯО. По приглашению участвовали в «Дне дефектолога» на базе ОО г Переславля-Залесского. Также постоянно участвовали в мероприятиях Логопедического митапа.
        В течении всего учебного года были участниками вебинаров, организованными центром «Доверие» г Ярославля.
        В этом учебном году стали более тесно взаимодействовать с РМО педагогов- психологов и РМО ЯМР.
       Весь год в ОО учителями-логопедами организовалась коррекционно-логопедическая работа по  развитию фонематических представлений, фонематического слуха, анализа и синтеза слов, расширению и обогащению активного словаря, формированию связной речи, совершенствованию пространственно – временных ориентировок совместно с психологом подбирались упражнения на развитие познавательных процессов – ассоциативного и конструктивного мышления, образной оперативной памяти, слухового и зрительного внимания. Успешное осуществление коррекционной работы также во многом зависело от контакта учителя-логопеда с учителями начальных классов. Программа начальных классов насыщена, ее отработка с детьми, имеющими отклонения в речевом развитии, трудоемка, и логопед не может давать задания сверх программного материала. Поэтому, зная хорошо программный материал по родному языку и чтению и сроки изучения отдельных тем учитель - логопед учитывает уровень программных требований. Для этого все темы занятий, в зависимости от этапа коррекции, согласовывались с учителями начальных классов. С целью коррекции психических процессов учителя-логопеды активно сотрудничали с учителями-дефектологами ( в тех школах, где они имеются).
         В течение учебного года во всех ОО учителями- логопедами проводилась консультативно-просветительская работа с родителями: участие в родительских собраниях, с целью разъяснения целей и задач логопедической работы в школе, доведение до сведения родителей способов организации и методов коррекционно-логопедической работы на логопедических занятиях, проведение индивидуальных консультаций с родителями обучающихся.
         Для  повышения профессиональной компетенции учителей-логопедов и стимуляции  у них мотивов внедрять в практическую деятельность те или иные инновации, на заседаниях РМО проводился обзор новинок методической литературы и периодической печати, в частности, досконально изучались  специальные научные и научно-практические издания периодической печати  «Коррекционная педагогика» и «Воспитание и обучение детей с недостатками развития», «Дефектология», «Логопед», «Логопед в школе»
[bookmark: _GoBack]        По результатам аналитических отчетов учителей-логопедов ЯМР на конец года и по результатам мониторингов, коррекционная деятельность учителей-логопедов ОО можно признать продуктивной. Вся деятельность РМО в целом может характеризоваться как полноценная и содержательная. Выбранная траектория работы может считаться оптимальной, а достижение приоритетных целей реальным
Видна положительная динамика коррекционной работы с детьми, имеющими различный уровень нарушений речи. Однако, мы должны учитывать факт, что с каждым годом детей с тяжелыми нарушениями речи становится значительно больше. В связи с этим, мы должны быть готовы к более длительным срокам коррекционной работы и к заниженным показателям стабильных результатов.
Выводы: 
        Таким образом, анализ работы  районного методического объединения  учителей-логопедов  за 2023 – 2024 учебный год показал, что в целом поставленные задачи были выполнены. Удалось повысить уровень профессиональной компетенции учителей-логопедов, внедрить в коррекционно-развивающую работу с детьми с ОВЗ новые методы и приемы. 
Наметилась положительная динамика в решении отдельных проблем, выявленных и начальном этапе проведения диагностики. Результаты собеседования показали, что увеличился процент учителей-логопедов, которые успешно решают многие вопросы, а также могут поделиться опытом
Полученные сведения легли в основу и позволили спланировать работу РМО учителей – логопедов на 2024 – 2025  учебный год.
         Выбрана методическая тема работы РМО на следующий учебный год. «Повышение эффективности коррекционной работы   посредством применения инновационных подходов, создания современной образовательной среды, непрерывного совершенствования профессионального уровня  учителя-логопеда при формировании письменной речи у учащихся, имеющих ЗПР».
Выявились и проблемы, затрудняющие коррекционный процесс:
· тенденции увеличения детей с особенностями речевого развития и наличие одного учителя-логопеда в одной ОО, поэтому нет  возможности оказать своевременную помощь всем нуждающимся учащимся;
· недостаточное число в районе  школьных учителей-логопедов и учителей- дефектологов, работающих на ставку;
· сложная структура дефекта, часто сопровождающаяся недостаточностью познавательной деятельности и сопутствующими нарушениями эмоционально- волевой сферы;
· ученики 1-х классов приходят в школу с нарушенным произношением;
· наличие большого количества детей инофонов в ОО ;
· отсутствие в предметно-развивающей среде современного коррекционного программного обеспечения, непосредственно влияющего на механизм происхождения нарушения .

Руководитель РМО учителей-логопедов ЯМР Печникова О.А _______


